

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 28 ноября 1984 г.

№ 190 (14068)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ВЫШЕ ИНТЕНСИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

На Дзержинском комбинате производственных предприятий не без гордости рассказывают о таком явлении. Были годы, когда экономика предприятия, как говорится, трещала по швам. За что ни возмись, кругом перераход: производственные планки не укладывались в отведенные нормы затрат цемента, топлива, металла. И вот в 1982 году наступил перелом: впервые за долгое время было сэкономлено 38 тонн металла. В выигрышном виде предстало использование цемента, лесоматериалов, тепловой и электрической энергии. И теперь по большому счету основных видов материальных и энергетических ресурсов коллектив комбината обеспечивает твердо экономно, намного повысил эффективность производства. Возросли показатели выпуска продукции и производительности труда. За десять месяцев этого года план производительности труда перевыполнен на 7,4 процента при темпах роста 9,6. А объем реализованной продукции возрос к сопоставимому периоду прошлого года на 7,1 процента.

Раскроем одну особенность в деятельности Дзержинского комбината: он планомерно убогачивается. Видимо эта «привилегия» и не стимулировала руководство тех лет к поискам более интенсивных методов труда, более рационального хозяйствования. Но вот решили преломить этот, казалось бы, недостижимый барьер. Новый директор комбината В. Т. Силин сумел вселить в коллектив уверенность, что он может работать лучше. Начался активный поиск резервов, совершенствование производства на каждом участке. Заботясь о выполнении планов, здесь много внимания уделяли рациональному потреблению материальных и топливно-энергетических ресурсов. Снажком, некоторые части металлической опалубки форм, в которых запариваются железобетонные изделия, стали использовать повторно, до полного изнашивания, независимо от того, что они отработали нормативный срок. Отдали технологическое оборудование не таким образом, чтобы не было потерь цемента, тепла. Кроме того, партийная организация комбината подняла людей на максимальное использование возможностей производства, коренную перестройку работы транспортного цеха. В осуществлении режима экономии комбинат вышел на первое место в районе. А в будущей пятилетке его труженики намерены сделать комбинат рентабельным предприятием.

Такие замыслы соответствуют требованиям, которые выдвинула партия перед всеми отраслями народного хозяйства. Генеральный секретарь ЦК КПСС Константин Устинович Черненко в речи на заседании Политбюро ЦК КПСС указал, что у предприятий есть общая задача — это лучше хозяйствовать, эффективнее использовать ресурсы.

Конечно, не только на Дзержинском комбинате идет поиск резервов, борьба за повышение интенсивности труда. Многие делается и на других предприятиях нашего района. Все больший эффект дает организаторская, мобилизующая деятельность партийных организаций, направленных усилия коллективов на творческий, плодотворный труд. Благотворное влияние на интенсификацию производства оказывает партийная организация Томлинского завода алмазных инструментов. Ныне здесь на семь процентов возросли объем реализации продукции и производительности труда. На заводе смело внедряется новая техника и прогрессивная технология. Кроме того, этот коллектив оказывает сейчас неоценимую помощь другим предприятиям района во внедрении алмазного инструмента, что и у них приведет к повышению интенсивности труда.

Партия призывает успешно завершить одиннадцатую пятилетку, обеспечить достойную встречу XXVII съезду КПСС. Работы предстоит много. Поэтому в проекте плана на 1985 год сделан упор на интенсификацию экономики. По деловому отвечая на этот призыв, коллективы предприятий нашего района под руководством партийных организаций ведут разработку повышенных социалистических обязательств на новый год. Особое внимание уделяется при этом рациональному использованию материальных и топливно-энергетических ресурсов с тем, чтобы отработать не менее двух дней на бережных сырье и материалах.

Начекая обязательства на 1985 год, следует предусмотреть дальнейший рост производительности труда, увеличение объема производства. Особенно напряженными должны быть обязательства в тех коллективах, которые отстают по тем или иным показателям от контрольных заданий пятилетки. К сожалению, в районе есть предприятия, не справляющиеся с планами. Не обеспечивают необходимые поставки сборного железобетона фирма «Строитель», Люберецкий завод крупнопанельного домостроения, фирма «Рубин», трикотажно-пряничное объединение и некоторые другие предприятия. Поэтому повышение интенсивности труда для таких предприятий — дело первостепенной важности. В завершающем году пятилетки от них требуется максимальная отдача. Надо не только выполнять план, но и возместить задолженность. В конце года ухушился работу завод имени Ухтомского. Он задолжал около полсотни тысяч тракторных косяков.

Все это тревожные факты. Они должны послужить сигналом партийным организациям, побудить руководителей, специалистов, все трудовые коллективы к поискам путей для повышения интенсивности труда, безусловного выполнения планов текущего года и всей пятилетки.

КАЖДЫЙ труженик СУ-1 треста «Центрокомплект-монтаж» с чувством высокой ответственности воспринял слова Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко на заседании Политбюро ЦК КПСС о том, что особое внимание следует уделять рациональному использованию труда, повышению его производительности.

В нашем управлении намечалась хорошая тенденция роста производительности труда. Происходит это за счет применения средств малой механизации, хорошей технологической и производственной дисциплины, сохранения потерь рабочего времени, а также применения метода бригадного подряда.

План октября выполнен на 6 дней раньше. Причем в значительной степени перекрыты задания по всем технико-экономи-

ЕСТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН!

Успешно проходит зимовка на животноводческих фермах и комплексе совхоза «Фоминское» племобъединения «Петровское». На днях фоминцы одержали важную трудовую победу — завершили годовую план продажи государству молока в объеме 3875 тонн. Это важная веха на пути к выполнению социалистических обязательств, которые значительно больше плана.

Отвечая на требования Центрального Комитета КПСС интенсифицировать производство сельскохозяйственной продукции, коллектив племсовхоза «Фоминское» наращивает продуктивность дойного стада. В этом хозяйстве несколько скот-

ных дворов реконструировано, после чего операторам стало удобнее работать с коровами.

Много энергии и старания вкладывают в дело Нина Ильинична Манарова, Юлия Николаевна Еремеева, Анна Ивановна Надейкина, Раиса Кирилловна Федорова и другие. Налаживается работа с молодым телом. Телятницы Анна Ивановна Гришанова и Евдокия Григорьевна Ларина, ухаживая за молодым младшего возраста, получают 800-граммовые привесы.

В. ГРОМЫКО,
госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродукции.

ОТВЕТИМ ДЕЛОМ

чеким показателями. Так, план строительно-монтажных работ превышен на 18,5 процента, себестоимость продукции снижена на 1,7 процента. Получено сверхплановой прибыли 13 тысяч рублей.

Весомый вклад в общий успех коллектива СУ-1 внесла бригада слесарей-монтажников во главе с А. А. Емельяненко. Она признана победителем на очередной трудовой вахте в честь сорокалетия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Норма выработки в этом передовом коллективе перекрывается на 60—70 процентов.

Среди лидеров социалистического соревнования, посвященного славному юбилею Великой Победы, оказались также слесари-монтажники И. Г. Кавдано-

вич, И. А. Кузнецов, электросварщик И. Ф. Лабин и другие высококвалифицированные специалисты. Они делом стараются отвечать на призыв товарища Константина Устиновича Черненко проработать два дня в году на экономичных материалах, сырье и топливе. С этой целью принято повышенное социалистическое обязательство, в котором предусматривается, что экономное расходование электродов и других материалов, а также электроэнергия и топливо будет осуществляться за счет рационализаторских предложений, бережливого отношения к ним.

Я. МИНУЛИН,
начальник участка № 6 СУ-1 треста «Центрокомплектмонтаж».



Бригада Е. Б. Сорокина считается одной из лучших не только в цехе № 4, но и в целом на заводе по ремонту теле- и радиоаппаратуры. Уже в течение пяти лет она работает на единый наряд, полностью выполняя весь цикл ремонта. Причем за все это время от заказчиков не поступило ни одной жалобы. Передовой коллектив был признан лучшим в республике. Его руководитель Евгений Борисович Сорокин получил благодарность из Министерства бытового обслуживания населения РСФСР за хорошую органи-

зацию работы.

И на трудовой вахте в честь 40-летия Великой Победы бригада находится в ряду передовых, выполнившие задание десяти месяцев на 106,5 процента.

НА СНИМКЕ: передовая бригада радиомехаников (слева направо): Д. Э. Шукстер, В. В. Лебединский, В. И. Капитанов, руководитель коллектива Е. Б. Сорокин, Г. А. Капитанов, И. Ф. Харитонов, Н. В. Грузинцев.

Фото Н. Шалыгина.

ТВЕРДОЕ РЕШЕНИЕ

Все трудовые коллективы дзержинского производственного комбината № 13 горячо откликнулись на призыв Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко проработать два дня в году на экономичных материалах, сырье и топливе. Такое обязательство мы приняли на завершающий год пятилетки.

Боремся мы и за повышение производительности труда, снижение себестоимости выпускаемой продукции. За 10 месяцев нынешнего года темп роста производительности труда составил 12 процентов, себестоимость снижена на полтора процента.

О. СНЫТКО,
парторг цеха № 11.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

«ФЕРМАМ ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ»

Под таким заголовком была опубликована в «Люберецкой правде» корреспонденция завуча отдела сельского хозяйства ГК КПСС Н. В. Сауткиной. В ней говорилось о том, что в ряде хозяйств района к зимовке подготовились не полностью, остались недоработки, а партийные организации мигают с этим.

Была такая критика и в адрес опытно-производственного хозяйства «Коренево». Секретарь парткома ОПХ «Коренево» И. М. Селов признал, что она справедлива и сообщил о принятых мерах.

Все помещения Строкинского животноводческого комплекса к зимовке подготовлены. Есть теплая вода. Работают кормо- и мойка кормоплодов. Специалисты зоотехнической службы улучшили составление сба-

лансированных рационов для дойного стада. Комплекс мер позволил операторам машинного доения ликвидировать отставание от рубежей прошлого года.

Однако успешной работе по завершению планов текущего года коренным животноводкам мешают новые возникшие проблемы. Стойловое оборудование в скотном дворе, который реконструировали к зимовке сельхозхозина, смонтировано неудачно. Плохо обслуживает сельхозтехника и холодильное оборудование, что осложняет работу по улучшению качества молока. Животноводы Строкинского комплекса ОПХ «Коренево» просят нижегородскую службу РАПО повлиять на ненадежного партнера в таком важном деле, каким является сейчас производство молока.

НАШ ГРАЖДАНСКИЙ ДОЛГ

Материалы Всесоюзного совещания народных контролеров, положения и выводы, содержащиеся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко, по усилению и повышению действенности контроля нашли горячий отклик и полное одобрение у народных дозорных, всех рабочих и служащих объединения «Спецдежда».

Товарищ К. У. Черненко сказал: «Надо, чтобы народным контролером сознавал себя каждый советский человек, чтобы он мыслил и действовал соответственно этой высокой гражданской должности». Поэтому мы в своей работе опираемся на трудовые коллективы. Именно в этом сила и резерв улучшения контроля.

Народные контролеры объединения «Спецдежда» видят свой долг в том, чтобы способ-

ствовать прежде всего успешно выполнению государственного плана. Группы и посты НК держат постоянно в поле зрения использование рабочего времени, трудовую дисциплину, вопросы качества спецодежды. Мы заслушиваем бракоделов на собраниях и не успокаиваемся, пока не будут ликвидированы недостатки. Полностью разделяем указание Константина Устиновича Черненко о том, что в работе народного контроля должны быть слиты военно-проверка, предупреждение и исправление недостатков.

Наши активисты оказывают определенное влияние на улучшение дел. Об этом свидетельствуют, например, такие факты. Выпуск пересортной продукции доведен до 99,6 процента, что выше планового. Рекламаций на спецдежду объединение не имеет. В нашем цехе и во всем объединении внедрена бригадная форма организации и сти-

мулирования труда. Сократились потери рабочего времени. Более четким стал технологический процесс.

Но выпуск красивой качественной одежды зависит от качества сырья. Мы понимаем, что труд текстильщиков тоже нелегок. Тем не менее они обязаны соблюдать договоры поставок, присылать нам ткань хорошего качества. А так бывает не всегда. Мы предъявляем претензии к Ореховскому, Щелковскому, Глуховскому хлопчатобумажным комбинатам и другим предприятиям, поставляющим ткань с дефектами. Народные контролеры принимают активное участие в конференциях по качеству, куда приглашаются и наши поставщики.

Много внимания уделяли мы в последнее время вопросам экономии всех видов ресурсов. Нам понятны слова К. У. Черненко, сказанные на Всесоюзном совещании народных контро-

леров о бережливости. Действительно, не может быть оправданий тому, кто допускает хотя бы малые потери сырья, материалов, зря использует электроэнергию. Должна сказать, что у нас народные дозорные пресекают каждый случай бесхозяйственности. В цехе проводим рейды по использованию фурнитуры, электроэнергии. Что и говорить, встречаются нерадивые работники. Приходится воспитывать их.

В нашей цеховой группе НК — в большинстве своем молодежь. И многое зависит от помощи, которую оказывает нам группа НК объединения. У нас создана школа молодых контролеров. Занятия проходят интересно, с пользой для дела. Программа составлялась с учетом результатов анкетирования всех народных дозорных. Интересующие нас вопросы были включены в нее.

Учимся сами и стараемся

учить других экономить материальные ресурсы. С начала года бережено свыше 40 тысяч киловатт-часов электроэнергии, на 4,6 тысячи рублей ниток. Наши дозорными подано 28 ращредложений. Получен экономический эффект от их внедрения почти 7 тысяч рублей.

Еженедельно мы проводим совместно с профсоюзной организацией рейды по культуре производства, выявлению потерь рабочего времени. И надо сказать, проведение комплексных проверок дало ощутимые результаты: суммарные потери рабочего времени сократились по сравнению с 1983 годом на 10 процентов. Итоги проверок отражаются на стендах. Выпускаем «колючки», «молянии», фотобюллетени.

Впереди — новые большие дела. Необходима более высокая требовательность, строгий контроль. Будем совершенствовать свою деятельность в соответствии с установками Всесоюзного совещания народных дозорных. Т. ПАВЛОВА, член цеховой группы НК объединения «Спецдежда».

НЕ УМЕЮТ БЕРЕЧЬ

Сотни сельскохозяйственных машин выведут весной на поля нашего района механизаторы. А до этого техника должна быть очищена, законсервирована и установлена на зимнее хранение.

К сожалению, вот какую картину мы увидели в племсовхозе «Ульянино». Несмотря на то, что уже выпал снег, много машин, причем очень ценных, не законсервировано для зимнего хранения. Они портятся. А та техника, что установлена на постоянное место, тоже может пострадать от осадков, так как под рабочие органы не проложены прокладки. Главному инженеру хозяйства В. А. Мишенькину следует помнить, что он целиком отвечает не только за ремонт, но и за сохранность техники.

Плохую оценку при проверке состояния машин получила и инженерная служба племсовхоза «Мальшево», возглавляемая Ю. А. Головым. В этом хозяйстве за недород принято спрашивать лишь с агрономов и бригадиров, а инженеры и механики остаются в тени. Между тем именно в их работе много «огрехов»: в горячее время полевой страды случались поломки и задержки простоты техники; запаздывали с выходом на дуга не отгормонированные своевременно косилки, часть трав перестояла. Сделаны ли выводы? Нет. Вот и сейчас семь тракторов марки ДТ-75 не прошли технического обслуживания, не загерметизированы их двигатели. Не подготовлены к длительному хранению и два К-700. Картофелеуборочный комбайн, косилки даже не очищены.

Не по-хозяйски содержится техника и в ОПХ «Коренево». Три разбрасывателя органических удобрений, которые в новом сезоне понадобятся в первую очередь, не помыты, не поставлены на хранение.

К сожалению, во время последней проверки не лучшим образом выглядели и колхоз им. Ленина, где инженерную службу возглавляет главный инженер А. А. Бабышкин.

Что же касается Люберецкого производственного управления «Сельхозхимия», так там работа по постановке техники на длительное хранение еще и не началась.

Повышая спрос за рациональное использование созданного на селе производственного потенциала, народные контролеры совхозов и колхозов должны обратит на хранение техники к самому серьезному вниманию.

М. СЫЧЕВ,

инженер Госсельтехнадзора, нештатный инспектор городского комитета народного контроля.

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА № 11 (205) 1984 г.

АКТИВИСТЫ

ХОЗЯЙСКИЙ ГЛАЗ

На заводе буровых машин и инструментов уважительно относятся к бригадире слесарей-сборщиков коммунисте Борису Зиновьевиче Тимченко. Возглавляемый им коллектив небольшой — всего шесть человек. Но все они работящие, старательные, дисциплинированные. И потому дело у них спорится. А дело ответственное: сборка новых установок для производства горных работ.

В ходе ударных вех в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне этот дружный коллектив добивается хороших результатов. Так, по итогам соревнования среди бригад во втором и третьем кварталах ему присуждено первое место с вручением денежной премии. Каждый в этой бригаде бережно обращается с инструментом, экономно расходует материалы, не допустит, чтобы на рабочих местах в обеденный перерыв или после окончания смены горели без надобности электролампочки. Особенно в этом отличается сам бригадир — человек принципиальный, требовательный. И не случайно ему доверили ответственную общественную работу — избрали председателем группы народного контроля.

— Борис Зиновьевич, часто ли прово-

дите рейды? — интересуемся у него.

— Регулярно, раз в месяц. В начале октября, например, проводили всей группой готовность помещений цехов к работе в зимних условиях. Недостатков, конечно, выявили немало. Требовалось и двери в цехах привести в порядок, и много стекол в окнах вставить, и ворота отремонтировать. По нашему пред ставлению администрация быстро приняла меры. В короткое время все, что требовалось, было сделано.

— А когда был последний рейд?

— В ноябре. На этот раз мы решили посмотреть повнимательнее, как у нас используются и хранятся черные и цветные металлы. И в этом деле не все оказалось благополучным.

Все предложения, которые мы включили в акт, руководство предприятия также осуществило. Во всех цехах был наведен порядок с хранением металла. А его отходы отправлены на переплавку, так что десятидневный план отгрузки металлолома перевыполнили.

Б. З. Тимченко рассказал и о том, как у них налажена гласность работы дозорных. В красном уголке на видном месте — стенд «Народный контроль». Вывешен план работы группы. Здесь

же помещаются не только материалы рейдов и проверок, но и сообщения о принятых мерах.

— Мы постоянно контролируем, как в цехах налажено социалистическое соревнование, своевременно ли подводятся его итоги, — вступает в наш разговор заместитель председателя заводского комитета профсоюза фрезеровщик механического цеха Х. А. Мислимов. — И порой во время проверок встречаемся в одном и том же цехе. Обмениваемся мнениями, советуемся, какие рекомендации следует внести по устранению тех или иных недостатков в организации труда, в налаживании дисциплины, в вопросах экономии сырьевых ресурсов.

А на очереди у народных дозорных новая задача — в декабре проверить сохранность на предприятии социалистической собственности. И можно рассчитывать, что от их хозяйского глаза не укроются упущения.

С. ДМИТРИЕВ.

НА СНИМКЕ (слева направо): заместитель председателя профкома Х. А. Мислимов и председатель головной группы народного контроля Б. З. Тимченко во время одной из проверок.

Фото Н. Шалашина.



САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

ЧТО С ВОЗА УПАЛО...

шего общественного воза в небольшом количестве.

Заглянем хотя бы на базу управления отделочных работ Союзгазпристроя. На территории ее можно даже не заходить: тут полная картина представлена на витрине, то есть у ее ворот. База далековата от людского глаза — на окраине поселка Октябрьского, почти у самого пустыря. Поэтому «возы» разгружаются прямо у забора. В результате образовалась чужь ли не Магнитная гора — открытая металлургический завод. Здесь сплошь (не считать) микстейт вышедших из строя электродвигателей, редукторов корпусов, различных аппаратов. Тут же — бывший в употреблении угольный металл, даже автоприцепы. А на самой территории — остатки автомобилей, тех же прицепов, труб разного диаметра — всего не переска-

жешь. В общем, база СУОР — то самое место, где черт непременно сломает ноги и где покоится наше народное добро — вторичное сырье для мартовен. У руководителе управления (начальник В. А. Приличников), как ни странно, хватилась решимости на эту непростую картину махнуть своей руководящей рукой.

К базе СУОР примыкает другая — автотранспортный контролер № 1 того же Союзгазпристроя. Разделяющий их ветхий забор картину не прерывает. Наоборот, территория АТК выглядит куда «живописнее». Детские списанные автоматы, автоприцепов, покрышек и прочего вторсырья грядками продолжают заложенную у ворот СУОР «Магнитную гору». Одни механизмы уткнулись в землю, другие — в приподнятом положении, будто вызывают о помощи. Но безнадежно слаб

«глас вопиющего в пустыне». Не доходит до руководства АТК и «мольбы» работников «Вторчермета». Лома — пропасть. А план по его отгрузке выполнять в АТК не хотят. Даже согласны выплачивать штрафные санкции. Не успели заплатить 262 рубля за недопоставку лома, как пришлось раскошелиться еще на 300 рублей — за неудовлетворительное хранение и сортировку.

Так и падает то с одного «воза», то с другого. Побывали здесь представители народного контроля, ахнули. Не в каждом поселке найдешь такие кладки. И придется теперь руководителем названных организаций побуждать к тому, чтобы «оброшенный» металл снова уложили на «воза» да отправили на переплавку. Он еще послужит нашему общему делу. Нельзя же допустить, чтобы действительно все это пропало.

Н. АГАПОВ,

заместитель председателя ГК НК, П. ВИЦКОВ, член комитета НК.

ТРУДОВОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ

Пожалуй, мало найдется в Люберецком районе жилых зданий, детских учреждений, административно-бытовых корпусов и других объектов, в строительстве которых не принимал бы участие каменщик В. И. Капустин. Сразу же после окончания школы фабрично-заводского обучения в городе Сокол Вологодской области он начал работать в люберецком строительном-монтажном управлении. Менялись названия и ведомственная принадлежность этого управления, но Валентин Иванович постоянно оставался верен своему рабочему месту. С момента образования СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой» он принимал активное участие в сооружении жилых домов 113 и 115-го кварталов Люберец, в Томилине и других местах.

— Ему всегда доверяется работа на ответственных участках, — рассказывает старший инженер по труду и зарплате СМУ-1 А. Г. Захарова. — Например, он отлично проявил себя на кладке углов. И никогда не подводил своих товарищей. Не имеет ни одного замечания.

36 лет отдал Валентин Иванович строительному делу. За это время успешно освоил смежные профессии стропалящика, монтажника. И везде идет впереди. На показательных соревнованиях В. И. Капустин неоднократно признавался «Лучшим по профессии» в Главлесоблстрое. Ему присвоено почетное звание «Ветеран труда» главного. Валентин Иванович — облада-

тель знаний «Отличник социалистического соревнования Министрства строительства РСФСР», а также «Победитель социалистического соревнования Главлесоблстрой», ударник пятилетнего добросовестного труд/он не раз награждался Почетными грамотами, получал денежные премии.

Валентин Иванович немногословен, как и большинство жителей северных районов, откуда он родом. О себе рассказывает сухо. Но в управлении о нем говорят, что он один из инициаторов внедрения порционной стяжки. На кирпичной кладке нормы перекрывает в полтора раза. Отличается В. И. Капустин и на монтаже сборных железобетонных конструкций. Ему не занимать ловкости, смекалки, опыта. Для него привычным делом стало перевыполнение сменных норм выработки в среднем на 0,3 кубометра.

В нынешнем году Валентин Иванович трудится в основном на жилых объектах нашего района. Старательно и аккуратно проводит он кирпичную кладку перегородок в двух последних секциях дома завода торгового машиностроения в поселке Калинин. Большая часть этого дома уже заселена.

Глаз радуется его работа на пристройке к административно-бытовому корпусу автоколонны № 3 АТК-19. Он обладает высоким мастерством. В его движениях нет излишней суеты и торопливости. И хотя путь к такому мастерству был нелег-



ким, В. И. Капустин доволен, что стал каменщиком. Работа на стройке закалила его. Свою верность строительной профессии он передал и сыну. По совету отца Владимир недавно тоже перешел в бригаду, где работает Валентин Иванович.

Человек с открытой душой и живой искоркой в деле, трудолюбивый, преданный своей почетной профессии — таким запомнился мне Валентин Иванович Капустин.

В. СЕМЕНОВ.

На снимке: В. И. Капустин. Фото Н. ШАЛЯПИНА.

АКТУАЛЬНЫЕ ЛЕКЦИИ

Активисты Люберецкой городской организации общества «Знание» широко пропагандируют в трудовых коллективах предприятий и организаций района материалы октябрьского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, рассматривая крупные меры, направленные на решение Продовольственной программы СССР на основе интенсификации сельскохозяйственного производства, широкой мелиорации земель.

В ноябре, например, на эту актуальную тему прочитано более 20 лекций. Содержательными, подкрепленными убедительными фактами и примерами, были выступления опытных лекторов: В. Г. Белихина в Доме культуры завода им. Ухтомского, Н. А. Подковырова — в мостоотряде № 3, сооружающем железнодорожный переезд в

Панках, А. И. Семченко — на межрайонной трикотажной фабрике, В. К. Скляренко — в тресте «Оргтехстрой» и в Томилском кооперативном училище и других.

В лекциях были приведены примеры, свидетельствующие о целеустремленности плодотворной деятельности Центрального Комитета КПСС, его Политбюро во главе с товарищем К. У. Черненко, направленной на неуклонный расцвет нашей Родины, подъем материальной и духовной жизни народа, предотвращение угрозы ядерной войны.

Лекторы ответили на многочисленные вопросы слушателей.

Л. ВЕРВЕКИНА,
референт Люберецкой
городской организации
общества «Знание».

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

НЕ ХВАТИЛО ВНИМАНИЯ К ВЕТЕРАНУ

Мой муж — Андрей Александрович Игнатьев — работал краснощиком на заводе торгового машиностроения, участником Великой Отечественной войны, был ранен. С мая пошел на пенсию, а пенсионную книжку получить не может. Л. В. Чубанова, работница завода, занимающаяся оформлением пенсионных документов, в течение семи месяцев не может доехать до Перовского райбюро (мы живем на территории, отнесенной к Москве). Ездил туда сами, но нам ответили: «Пусть прибудет представитель завода. Такой порядок».

После этого и муж, и я обратились в профсоюзный комитет, но результата не добились. Вот такое отношение к человеку, который заслужил право на отдых. Ему, между прочим, вручена медаль «Ветеран труда», стаж работы более сорока лет. Не имел никаких замечаний.

Помогите получить пенсионную книжку.

Л. АНДРЕЕВА.

От редакции: страна готовится встретить 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Этой дате посвящаются трудовые подарки. Организуются встречи с бывшими фронтовиками. Все это характерные приметы нашей жизни. Важно сделать так, чтобы подрастающее поколение знало об испытаниях, выпавших на долю отцов и дедов, о героиз-

ме советских воинов-защитников, воинов-освободителей.

Но сейчас особенно важно позаботиться об участниках Великой Отечественной войны. Их остается среди нас все меньше и меньше. Надо ли говорить, как дорого внимание ветерану, который не пожалел своего здоровья, рисовал жизнью ради мирного сегодняшнего дня. Поэтому выполнение просьб фронтовиков, тем более связанных с уходом на заслуженный отдых, ответственные работники должны считать своим первейшим долгом.

Письмо, пришедшее от Любови Ивановны Андреевой, сразу оговорились, не типичное. Поэтому оно особенно насторожило. Редакция попросила ответить на него председателя профсоюзного комитета завода торгового машиностроения И. Е. Кириллова. Он сообщил: «Пенсионное удостоверение торжественно вручено Александру Игнатьевичу Андрееву 30 октября».

За проявленную волокиту т. Чубановой на заседании профкома поставлено на вид. Она предупреждена, что в случае повторения подобных фактов к ней будут приняты более строгие меры».

Что ж, на этом можно поставить точку. Документы ветерана войны выданы. Но, думаю, осадок от невинного отношения еще надолго останется в душе человека.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

О НАБЛЮДЕННЫХ ВОПРОСАХ

В красном уголке жилищно-коммунального отдела института горного дела состоялся встреча населения с депутатом Люберецкого городского Совета, партийными и хозяйственными руководителями. На этой встрече шел разговор о перспективах социального развития микрорайона. Были затронуты наиболее важные вопросы.

Так, большие нарекания высказывались по поводу движения автобусов 353 маршрута. Работники деревообрабатывающего комбината № 13, других предприятий города, живущие в нашем микрорайоне, 10, 11, 21 ноября опоздали на работу, потому что не было рейсов в 7 часов 14 минут и 7 часов 30 минут.

Раньше водители оправдывали опоздания тем, что приходится к метро ехать через Таш-

кентскую улицу. Но теперь-то, когда дорогу отремонтировали, чем объяснить отсутствие автобусов? График движения висит только для вида и не выполняется. Жители писали письма руководству автоколонны № 1787, меры до сих пор не приняты.

Нарушения в работе общественного транспорта осложняют дорогу родителям с маленькими детьми в поликлинику.

Среди других, волновавших население вопросов, был назван и такой. На территории, прилегающей к домам №№ 25, 19, 10, проложена траншея. Долгое время она не закрывается. Строители не завершили свое дело. В связи с этим возникает опасность для водопроводных и канализационных сетей. Они могут замерзнуть и выйти из строя.

С. ТАПТЫКОВ,
нештатный корреспондент.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Люберецкие Шевякова, Власова и другие, проживающие в доме № 250 «а» по Октябрьскому проспекту, написали в редакцию письмо, в котором жаловались на неблагоустроенный вид подъезда, перебои с отоплением в квартирах.

Управлений Люберецким жилищным производственно-эксплуатационным трестом М. А. Коростелев сообщил, что в феврале 1982 года в этом доме была отремонтирована кровля.

После ремонта стояков в подъездах №№ 2 и 3 отверстия в стенах на лестничных клетках заделаны силами жилищного треста.

Перебои с отоплением действительно случались. В данный момент комиссионной проверкой установлено, что система отопления отрегулирована и функционирует нормально.

ЗАКРЕПИТЬ И РАЗВИВАТЬ УСПЕХИ

СОВЕЩАНИЕ АКТИВА ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙОНА

на оборонеспособности страны. В минувшем учебном году улучшилось планирование мероприятий ГО, повысилось качество обучения руководящего состава и невоенизированных формирований, занятия и тренировки проводились по усложненной программе. Совершенствовались системы управления, связи, оповещения. Достигнутые успехи неразрывно связаны с усилением внимания к гражданской обороне партийных и советских органов, хозяйственных руководителей.

С высокими результатами завершился учебный год коллектива корового объединения, ТЭЦ-22, производственно-издательского комбината ВНИИТИ, Томилкинского птицеводческого объединения, заводов электромузыкальных инструментов, энергооборудования, ряда других предприятий и учебных заведений.

Докладчик подчеркнул важность содержания защитных сооружений в хорошем состоянии. При использовании их под скла-

ды, учебные классы эти помещения всегда на виду и в полной готовности. Для дальнейшего совершенствования гражданской обороны надо проявить больше заботы об учебно-материальной базе, расширить сеть учебных классов. Усложнение задач, которые предстоит решать в новом учебном году, требует повышения уровня идеологической и политико-воспитательной работы среди невоенизированных формирований, трудящихся населения. Надо больше внимания уделять воспитанию у людей бдительности. Она проверяется в первую очередь степенью готовности к четким действиям в сложной обстановке.

Патриотический долг всех звеньев гражданской обороны — новыми успехами в учебе ознаменовать подготовку к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и XXVII съезду КПСС.

В выступлениях участников совещания нашли отражение разнообразные вопросы даль-

нейшего совершенствования гражданской обороны.

Председатель исполкома Котельниковского поселкового Совета М. П. Булюкин изложил, как проводится эта работа в коллективах предприятий, школ и среди населения поселка. О формах и методах деятельности партия завода энергооборудования по выполнению мероприятий гражданской обороны рассказал секретарь парторганизации предприятия Н. Д. Стрельцова. Выступления заводского директора В. А. Порхунтова, директора фабрики им. Октябрьской революции А. Н. Кузупкина, секретаря комитета ВЛКСМ ТЭЦ-22 А. А. Логвинцева затронули вопросы повышения эффективности учебы и тренировки по гражданской обороне. Директор совхоза «Белая Дача» Д. П. Попов поделился опытом организации мероприятий ГО в сельскохозяйственном производстве. О работе и задачах медицинской службы рассказал Г. А. Шапошников, главврач Центральной районной больницы.

По итогам учебного года постановлением ГО РК КПСС, исполкома горсовета и РК ВЛКСМ коллектив новгородского комбината награжден переходящим Красным знаменем и Почетной грамотой руководящих органов района за 1-е место в социалистическом соревновании. Призовые места и Почетные грамоты присуждены коллективам ТЭЦ-22, заводов энергооборудования и электромузыкальных инструментов, Томилкинского птицеводческого объединения, школы № 42.

Несколько человек награждены нагрудным знаком «Отличник гражданской обороны».

На совещании единодушно одобрены и приняты социалистические обязательства на 1985 год. Они предусматривают новые высокие рубежи по обеспечению готовности невоенизированных формирований, в том числе санитарных постов и дружин, к действиям в усложненной обстановке, улучшению результатов обучения и воспитания трудящихся, населения, школьников. Намечены проведение смотроконкурса на лучшую учебно-материальную базу, усиление пропаганды знаний гражданской обороны, донорского движения.

ОСВАИВАЯ ПРОФЕССИЮ СТРОИТЕЛЯ

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Окончится этот учебный год, и мы покинем родное СГПТУ-43. Сколько добрых воспоминаний связано с ним! Здесь мы получили профессию строителя — самую мирную на земле.

Оглянитесь вокруг. Новые дома, красивые и высокие, светятся по вечерам огнями окон. Люди справляют новоселья, радуются. А мы гордимся, что сюда вложен и наш труд.

Когда делаешь последние штрихи, заканчиваешь малярные работы, раньше всех видишь готовую к заселению квартиру. И так хочется, чтобы жилища, которые займут ее, остались довольны.

СГПТУ-43 со дня своего основания готовит строителей. Сейчас у нас учатся вунчи тех, кто в 1940 году впервые переступил порог этого учебного заведения.

Руками выпускников училища возведены многие замечательные здания в Лыткарино, строятся дома в Люберцах, Дзержинском и других городах.

Третий год учимся мы здесь. Осваиваем профессию маляра-штукатур широкого профиля. Производственную практику проходили на объектах треста «Обострой» № 2. Теперь приятно вспоминать, что наши ребята работали под началом таких прославленных строителей, как И. С. Бабаев и Б. А. Жуков.

Основам профессиональных знаний нас обучала преподаватель спецтехнологии, мастер В. В. Гвоздева. С большой теплотой думаем мы о ней. Не было случая, чтобы Валентина Васильевна не помогла в трудную минуту.

Наши наставники стремятся

выпустить нас в большую жизнь не только хорошими специалистами. Ответственность за порученное дело, товарищеская взаимопомощь, строгое соблюдение трудовой дисциплины и многие другие качества воспитывают они в нас с самого первого занятия.

Мы учимся работать, но умеем и отдыхать. Наша и другие группы — постоянные участники слетов, концертов художественной самодеятельности, вечеров отдыха. Некоторые активисты, например, Т. Деняева, были награждены туристическими путевками в Финляндию.

Тем, кто сейчас стоит на распутье: какую профессию выбрать, от души советуем — идти в строители.

И. САВКИНА,
учащаяся 3-го
курса СГПТУ-43.



ЗАВИДНОЕ ПОСТОЯНСТВО

В чемпионате Люберецкого района по футболу среди коллективов второй группы вот уже третий год подряд победителем становится сборная команда ветеранов. В этом сезоне ветераны участвовали и в футбольных турнирах Московской области, не проиграв ни одной встречи. Многие любители футбола охотно посещают игры с их участием, и когда на поле выбегают игроки в белых футболках с эмблемой «В», то зрители ожидают чаще всего победы этой команды.

Люберчане-ветераны дважды сыграли вничью с «Метелем» из г. Жуковского, обыграли раменский «Сатурн», с большим перевесом выиграла у команд Иليمовска, Чехова и Капотни, победили игроки Кулавы и московского «Динамо-2».

На стадионе АЗЛК проводили праздник спорта, посвященный 60-летию автомобильной промышленности СССР. В его программе был и футбольный матч ветеранов-автомобилей и люберчан. За команду заводчиков выступали такие известные футболисты как Н. Абрамов, А. Линева, В. Журавлев. Поначалу казалось, что москвичи быстро добьются успеха за

счет мощного штурма, предпринятого на первых минутах. Но люберчане довольно четко и организованно отражали все попытки соперника. Мог забить гол А. Линева: мяч прошел рядом со штангой. Один на один выходил с вратарем автозавода А. Матвеев, но безуспешно.

Наши ветераны очень уверенно и точно проводили быстрые контратаки. Дважды добились успеха нападающий В. Гарилин. После перерыва люберчане еще весомей подтвердили свое умение в реализации атакующих действий: третий мяч провел М. Христин, а в конце матча А. Сизов сильным, точным ударом доводит счет до 4:0. Лишь в последних секундах автозаводцам удалось забить ответный гол.

Четкая организация игры, дисциплина, большой опыт, технико-тактическое разнообразие ведения борьбы — таковы отличительные черты коллектива команды люберецких ветеранов. Отличной прыгучестью и быстрой реакцией обладает вратарь Владимир Кисленко. Линию защиты возглавляют М. Христин и В. Баранов, отличительная особенность которых — умение вести конструктивную

игру, начинать атаку от своих ворот.

В линии полузащиты выступают А. Яновенко и Е. Назаров. Высокий рост, быстрый бег, точные удары по воротам, отличная игра головой — вот далеко не полная характеристика. Признанный мастер точного, своевременного паса капитан команды Владимир Березанов. Нападающие В. Гарилин, Г. Бурушин, А. Сизов, В. Бабулин играют широко, комбинационно, а главное — результативно.

Недавно в спорткомплексе «Дружба» Люберецкого колхозного комбината состоялся вечер, где команде люберецких ветеранов вручили большой переходящий приз, дипломы, грамоты и памятные призы, которыми они награждены за первые места в районных и областных соревнованиях.

Завидное постоянство и выдающееся мастерство — это наши ветераны. Молодым футболистам района есть с кого брать пример.

В. ЮШКИН,
председатель районной федерации футбола.
На снимке: сборная ветеранов.
Фото В. Барабана.

СООБЩАЕТ ГАИ

НЕСЧАСТЬЯ МОГЛО НЕ БЫТЬ

За первую половину ноября на дорогах района зарегистрировано 10 дорожно-транспортных происшествий, при которых 2 человека погибли и 6 получили различной тяжести травмы.

Особую тревогу вызывают наезды на пешеходов в темное время суток, когда нужно быть предельно внимательными. В шести дорожно-транспортных происшествиях с пешеходами

двое из них погибли и четверо получили травмы.

Соловьев Алексей Васильевич, 1963 года рождения, старший завода электромусических инструментов, в нетрезвом состоянии шел по проезжей части Рязанского шоссе и был сбит автомашиной. Такая же печальная участь постигла жителя Москвы Шершнева Игоря Анатольевича. Он был пьян. При переходе Жуковского шоссе его сбил автомобиль.

Еще слаба дисциплина пешеходов на дорогах, мало разъясняют им Правила дорожного движения.

Чтобы не случилось несчастья, нужно быть осторожным, строго соблюдать правила: при переходе дороги необходимо убедиться в отсутствии транспорта и только тогда пересекать дорогу, ведь автомобиль мгновенно остановить нельзя.

А. СОЛОДОВ,
старший инспектор ГАИ.

Редактор П. В. СПИРОВ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ И КОНСТРУКЦИЯ ИМЕНИ П. П. БУДНИКОВА

объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:

- в научно-исследовательском отделе анализа и нормирования топливно-энергетических и материальных ресурсов — заведующего сектором нормирования сырья и материалов, старшего научного сотрудника;
- в научно-исследовательском отделе экономических исследований — заведующего сектором НОТ, управления и совершенствования хозяйственного механизма;
- в научно-исследовательском отделе автоклавных бетонов — старшего научного сотрудника;
- в научно-исследовательском отделе керамических стеновых материалов — старшего научного сотрудника.

Срок конкурса — месяц со дня публикации.
Заявления и документы направлять по адресу: 140080, пос. Красково, ул. Карла Маркса, дом 117, телефон: 558-50-88.

МЯЧКОВСКОЕ АВИАПРЕДПРИЯТИЕ

производит набор юношей и девушек на 4-месячные курсы фотоспециалистов с отрывом от производства.

На курсы принимаются лица, окончившие 8—10 классов, имеющие прописку в Москве или в Московской области. Юноши принимаются после прохождения службы в армии.

За время обучения выплачивается стипендия в размере 50 рублей в месяц.

После окончания курсов предоставляется постоянная работа в Москве, а на период с мая по октябрь — выезд в командировку в различные города Советского Союза.

Справки по телефону: 179-66-00 с 10 до 15 часов ежедневно кроме субботы и воскресенья. 2—3.

Продается рознь салонный фирмы «Блютнер» в хорошем состоянии. Справки по телефону: 475-44-05 с 19 до 22 часов.

В МАГАЗИНАХ «МЯСО»

на Люберецком колхозном рынке и в деревне Часовая (авт. остановка «Урожай») постоянно в продаже имеется по комисионным ценам:

- свинина свежая — 3 руб. 50 коп. за 1 кг;
- шпик — 4 руб.;
- сало обрезное — 3 руб. 50 коп.;
- шпик венгерский — 4 руб. 30 коп.;
- колбаса полукопченая украинская — 6 руб. 80 коп.;
- сало свиное внутреннее — 1 руб. 90 коп.

Поступают в продажу и субпродукты.

В этих магазинах организована закупка мяса от населения.

Часы работы магазинов: в понедельник — с 8 до 15 часов, в остальные дни недели — с 8 до 17.

Просим жителей Люберецкого района воспользоваться услугами наших магазинов.

ПРАВЛЕНИЕ ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙПОТРЕБСОЮЗА.
1—3.

ПО СНИЖЕННЫМ ЦЕНАМ

С 26 ноября в магазинах №№ 7, 46, павильон № 5 Люберецкого промторга организована широкая распродажа товаров по сниженным ценам: швейных, трикотажных, галантерейных изделий, обуви, головных уборов и других, цены на которые повторно снижены в среднем на 50 процентов. Адреса и режим работы магазинов:

№ 7 — Люберецкий колхозный рынок, с 9 до 17 часов, перерыв на обед с 13 до 14, в воскресенье с 9 до 15 без перерыва на обед, выходной день — понедельник;

№ 46 — Малаховский колхозный рынок, режим работы тот же; павильон № 5 — Октябрьский проспект, 186 (рядом с универсамом «Спутник»), с 10 до 19 часов, перерыв на обед с 14 до 15, выходной день — воскресенье.

Посетите наши магазины! 1—2.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОДТОРГ

производит набор учеников-продавцов — юношей и девушек от 17 до 30 лет — на обучение непосредственно на производстве в школу-магазин № 27, расположенный в Люберцах.

Ученикам выплачивается стипендия в размере 52—63 руб. После окончания 3—6-месячного срока обучения ученикам присваивается квалификация младших продавцов. Желающие могут быть направлены на учебу в техникум или институт советской торговли.

За справками обращаться по адресу: 140000, г. Люберцы, ул. Волковская, д. 63, 2-й этаж, комната 8, отдел кадров. Телефон: 554-94-11.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ»
Сегодня: (большой зал) — «СПАРТАК» — 10-45, 14, 17-18, 20-30; (малый зал) — «УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО» — 10, 12 (удл. пр.), 14-30, 16-30, 18-30 (удл. пр.), 21.

КИНОТЕАТР «ОРИОН»
Сегодня: кинофильм «Чебурашка» — ПРИКЛЮЧЕНИЯ НУКИ — 10, 13; «ЗВУДЫ, ВЫ УВОЛЕНЫ!» — 11-30, 15, 17, 18-45, 20-45.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»
Сегодня: «БЕРЕГ» (2 серии) — 11, 17, 20; «СЧАСТЛИВАЯ, ЖЕНЬКА!» — 13-30, 15.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО
Сегодня: «СРЕДИ КОРШУНОВ» и «ВОЖДЬ БЕЛОЕ ПЕРО» — 12, 18, 21.

1 декабря: творческая встреча с народным артистом РСФСР лауреатом премии Ленинского комсомола артистом театра им. Ленинского комсомола Олегом Лыковским — 18 (кинофильм «ПОЛЕТЫ ВО СНЕ И НАЯВУ») — «ШЛЯПА» — 19-30.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»
Сегодня: «ОДИН И БЕЗ ОРУЖИЯ» — 17-30, 19-30, 21-30.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноваршавская, д. 4



Редактор — 553-27-31; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-26-83; отдел: партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-07; бухгалтерии — 553-23-24.

Люберецкая типография. 1-й Октябрьский проезд, д. 1. Быстрая печать, Объем 1 п. л. ЛО1862 Зак. 5975